

# 拜登这招能缓解美以紧张关系吗？

记者 赵恩霆

7月17日，美国总统拜登与以色列总理内塔尼亚胡通电话，邀请后者访问美国。这是内塔尼亚胡去年12月重新执政以来首次获邀访美。

这通电话是在以色列总统伊萨克·赫尔佐格访美前夕打出的，按照以色列总理办公室的说法，内塔尼亚胡与拜登进行了“热情且漫长”的通话。美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比表示，具体访问时间尚未确定，双方可能会在今年年底前会面。

就在拜登与内塔尼亚胡通话前一天，《以色列时报》爆料称，内塔尼亚胡因自己迟迟未能收到访美邀请而批评以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格——伊萨克·赫尔佐格的兄长，认为他在这方面的工作不到位。据称，内塔尼亚胡担心总统伊萨克·赫尔佐格访美后，白宫更有理由不邀请自己访美。

尽管内塔尼亚胡收到了拜登的邀请，但当前美以关系的裂痕仍然清晰可见。两人通话后不久，拜登就在7月19日公开批评以色列政府正在推进的司法改

革，称内塔尼亚胡应该“谨慎行事”，“不要操之过急”。他还提及所谓“民主价值观”是美以关系的核心，言外之意，司法改革不仅威胁到了以色列的民主，也可能撼动美以双边关系的基础。

内塔尼亚胡去年12月重新上台，组建了一个由利库德集团、“犹太力量党”等6个右翼和极右翼政党组成的以色列“史上最右”的政府。今年1月以来，内塔尼亚胡政府推进司法改革，主要内容涉及允许议会以简单多数否决最高法院的裁决，赋予政府在任命法官方面更大的权力等。

这一方案遭到以色列民众激烈反对，认为此举将损害司法独立，使最高法院受制于政客并滋生腐败。今年3月，特拉维夫等地持续爆发大规模抗议，以色列国防部长加兰特3月25日公开发声反对，但第二天即遭解职，这又引发新的抗议浪潮和罢工，导致以色列陷入自1948年建国以来罕有的“国家分裂”之中。

面对乱局，以色列总统伊萨克·赫尔佐格曾罕见地呼吁“立即停止立法进程”。迫于压力，内塔尼亚胡在3月27日宣布暂缓推进司法改革，以便各方对话。第二天，美国白宫就表示，内塔尼亚胡应该

在司法改革问题上寻求妥协。

拜登当时直言：“我希望他放弃。”他还表示，不考虑邀请内塔尼亚胡访问白宫，至少“短期内不会”。对此，内塔尼亚胡回应道，“以色列是一个主权国家，根据民意作出决定，而不是基于来自国外的压力，包括来自最好朋友的压力。”

6月18日，在与反对派的对话破裂后，内塔尼亚胡政府重启司法改革进程。一周后，以色列议会重启针对司法改革方案的辩论。随即，以色列多地再度爆发大规模抗议活动，高速公路、特拉维夫的本·古里安国际机场等都成为抗议者的目标。

截至7月上旬，以色列已连续27周爆发大规模抗议活动。7月中旬以来，抗议活动持续升级，一些预备役军人封锁了以色列国防军总部入口，部分军人威胁将不再服从征召令，160多名负责管理空军行动的预备役军官表示将不再任职，这被认为是以色列迄今最有影响力的军事抗议活动。

7月24日，以色列议会就司法改革的第一项重要法案进行投票，在反对派议员离席抗议的情况下，以64票赞成、0票反对的结果获得通过。根据该法案，最高

法院不得对政府决定的“合理性”进行任何审查。以色列议会共有120个席位，内塔尼亚胡领导的执政联盟占据64席。

当天，大批民众聚集在议会外进行抗议，反对司法改革。以色列国家广播公司的民调显示，46%的民众反对司法改革、35%表示支持、19%“不确定”。以色列主要公共部门工会发言人表示，将与其他工会代表会面，为新一轮大罢工做准备。

以色列议会投票前一天，拜登再次就以色列司法改革一事表态：“当前司法改革正在让以色列变得更加分裂”，以色列领导人“仓促地强推司法改革是没有意义的”。

围绕是否邀请内塔尼亚胡访美，拜登与国会共和党人并不一致。今年5月初，美国国会众议院议长、共和党人麦卡锡访问以色列时宣称，如果拜登继续拒绝邀请内塔尼亚胡访问白宫，那么他将邀请内塔尼亚胡访问华盛顿国会山。

尽管拜登向内塔尼亚胡发出了访美邀请，但司法改革显然是绕不开的一个礁石，接下来内塔尼亚胡访美能否实现仍是一个未知数。一份访问邀请并不能掩盖拜登与内塔尼亚胡之间的矛盾和分歧，一次白宫之行恐怕也无法弥合美以关系的裂痕。

# 日本社会为什么变得不“安全”了

记者 赵世峰

据日本广播协会(NHK)报道，7月23日，在日本大阪府泉佐野市开往关西国际机场的电车上发生持刀伤人事件，3名乘客被一名37岁的男子砍伤。受这起袭击事件影响，列车一度停运。近年来，日本频繁发生恶性伤人事件，引发人们对日本社会治安的关注。尤其今年以来东京的抢盗案件为开端，各地接连发生类似案件，引发日本社会恐慌。

据日本媒体报道，去年年底到今年上半年，日本多地发生入室盗抢事件，其中1月份在东京都狛江市，4名嫌犯入室抢劫杀害了一名90岁老人。

位于东京的珠宝首饰一条街御徒町也屡遭抢劫。今年3月，两名歹徒持刀从一家珠宝店抢走45只高级手表；4月，御徒町车站附近的一家店铺遭抢，一名男子砸破玻璃橱窗抢走7只高级手表；5月7日，一名男子戴头盔进入御徒町一家店铺，抢夺10件项链；第二天，三名蒙面黑衣人持刀进入东京银座一家劳力士手表店，在众目睽睽之下抢走70多只手表，估值约2.5亿日元(约合1290万元人民币)。

就连日本首相岸田文雄也遭遇安保问题。4月15日，岸田在和歌山市杂贺崎渔港发表演讲时，24岁的木村隆二向其投掷物爆炸，被当场抓获。5月，长野县中野市议会议长之子持刀伤人并用猎枪枪击警察，造成包括两名警察在内的4人死亡。

更匪夷所思的是，6月25日晚，有人报警称，日本铁路公司(JR)山手线电车内有人“非法携带刀具”，一度引发了乘客恐慌和逃散，三人因此跌倒受伤，现场一片狼藉。但事后调查显示，携带刀具的乘客是一名厨师，当时用毛巾包裹着菜刀带回家，但不小心露出来引发误会。

人们对2021年东京小田急线和京王线地铁两起无差别持刀伤人案仍记忆犹新，小田急事件嫌犯对马悠介日前刚被判处有期徒刑19年。这次JR山手线的“菜刀事件”虽然虚惊一场，但背后暴露出日本民众已不再相信日本是安全的。

日本警察厅4月发布的数据显示，今年1月至3月，日本全国发生的刑事犯罪案件数量约15.5万件，比去年同期增加近3万件，其中抢劫案件比去年同期增加28%；去年总计发生逾60.1万起刑事犯罪案件，比2021年增加5.9%，为近20年来首次回升。

日本是国际公认的安全度最高的国家之一，经济合作与发展组织(OECD)曾对36个发达国家和新兴市场国家进行“国民幸福度”调查，日本的治安排名全球第一。2019年，经济学家智库发布的全球最安全城市排名中，东京曾连续三年蝉联第一。曾经拥有“安全神话”的日本，如今为何变得不安全了？

日本经济长期停滞，近年来受新冠疫情和国际局势影响，日元贬值、物价上涨导致生活水平下降，贫困人口增多。2021年，日本厚生劳动省发布的国民生活基础调查概况显示，超过一半的日本家庭表示生活艰辛。

一些年轻人受到网络上的“暴富”诱惑，不愿付出努力却想马上拥有，故而铤而走险。据报道，东京都狛江市抢劫杀人案的4名嫌疑人中，包括一名21岁的土木工程师和一名19岁的大学生；而抢劫劳力士钟表店的犯罪团伙，成员年龄在16岁到19岁。

今年2月，日本警方破获一个以动漫作品《海贼王》角色“路飞”为名的犯罪团伙，4名主要嫌疑人被从菲律宾遣返回日本。这个团伙通过非法打工网站以高薪

为诱饵招募“黑兼职”，跨国指挥日本境内的人频繁实施入室抢劫。

“黑兼职”是近年来日本暴力犯罪的一种组织形式，隐藏在幕后的主犯会通过社交媒体平台发布兼职招聘启事，以“高薪”“立即拿钱”等具有诱惑力的字眼吸引涉世未深的年轻人。他们通过网络接受指令，往往到了集合地点才被告知具体行动内容，想退出为时已晚。据日本警察厅统计，2022年日本这类犯罪的涉案金额高达88.8亿日元(约合4.87亿元人民币)，而“应聘者”中19.2%是未成年人。

此外，随着经济形势低迷，日本社会的排外情绪也不断增加。6月25日JR山手线电车“菜刀事件”，就是有人看见持刀的人是一名外籍人士而加剧了紧张情绪。此外，长期以来日本社会倾向冷漠的人际关系导致的孤独感，也加剧了彼此间的不信任感。

这种状况让经历过日本经济辉煌时期的中老年人“无法想象”。根据日本警察厅2022年的调查，高达67.1%的日本民众“感到日本治安在近10年中变差了”，只有不到20%的受访者“感到日本治安在近10年中变好了”。

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

●青岛鑫鹏机械化施工有限公司公章(编号3702110706501)、财务专用章(编号3702110706502)、法人章金新明(编号3702110706504)不慎丢失，特此声明原章作废。

●山东天净宝环保有限公司营业执照正副本(发证日期为2021年8月5日)不慎丢失，统一社会信用代码91371482MA094LQB02G，特此声明原件作废。

●减资公告

济南宇悦环保设备有限公司(统一社

会信用代码：91370181MA3D7R7G1H)经股东决定，拟将公司注册资本由2000万元人民币减少至20万元人民币，敬请相关债权债务人自本公告见报之日起45日内到本公司办理相关手续，逾期不办理的视为没有提出要求，特此公告。

●泰华智慧产业集团股份有限公司呼

和浩特分公司(91150104MA0N3C2U5E)

丢失公章(1501040045392)、法人章、发票章、财务章，声明作废。

【本栏目友情提示】

本栏目内仅作为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门的最终裁定为准。请审核认定为维权和善后关系人应通过具盖管理权限的职能部门或主体确认信息或交涉。

●菏泽百利建材物资有限公司(社会信用代码：91371702MA3CF1TQ5X)的行政章(编号：3717020108967)及营业执照正副本不慎丢失，声明作废。

●济南市仲宫街道高办事处东沟村，王士红身份证号：370121194206086428，土地使用证，历城集用2013第1012770193号丢失，声明作废。

●山东新华书店集团有限公司郓城新华书城食品经营许可证副本(许

可证编号：JY23717250032534)不慎丢失，声明原件作废。

●青岛天恒驰商贸有限公司第二

类医疗器械经营备案凭证丢失，证

号：鲁青食药监械经营备20190278

号，特此声明原件作废。

●临沂中顺福建设工程有限公司(统

一社会信用代码：91371312MA7K4DE8XT)

法定代表人：陈龙，公章丢失，声明作废。

●本人彭长涛，丢失莱芜恒大名都

车位认购书协议编号0000131份，

车位号C1196，收据一份，收据号：

S00007049，金额：91000元整，现登

报挂失，声明作废。

●李福庆丢失济南恒大金名都车

位收据一份(车位号：C1240，收据号：

SM0009610，金额：91000元)，声明作废。

●山东罗欧飞冠建筑劳务有限公司

声明以下印章作废：合同专用章26号：备案号：3701047670531。

济南飞冠建筑劳务有限公司声明以下印章作废：公章一枚，备案号：3701047697693；合同专用章一枚，备案号：3701047697696；财务专用章一枚，备案号：3701047697694。

●丢失机动车合格证一张，声明作

废，品牌：红旗牌，车辆型号：C A 7 2 0 5 ，车架号：

LFPH4BCP7N2L07575，发动机号：

085774，生产日期：2022年03月08

日，合格证编号：WAA07E04N006773，

印刷流水号：N07772218，遗失人：王

凯，特此声明。

●临沂市鼎宏置业有限公司不慎丢

失营业执照正副本(统一社会信用

代码：913713253130723393)，声明作废。

●本人彭长涛，丢失莱芜恒大名都

车位认购书协议编号0000131份，

车位号C1196，收据一份，收据号：

S00007049，金额：91000元整，现登

报挂失，声明作废。

●李福庆丢失济南恒大金名都车

位收据一份(车位号：C1240，收据号：

SM0009610，金额：91000元)，声明作废。

●丢失原章作废。

●丢失原章